
VERBALE DELLA SEDUTA
DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE

SAN POLO PARCO
ZONA EST

del 3 febbraio 2021

(verbale n. 2)



Il giorno 03 del mese di febbraio dell’anno 2021 alle ore 20:30, su convocazione del Presidente del
Consiglio di Quartiere, si è riunito via Zoom, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la
trattazione del seguente o.d.g.:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente
2. Aggiornamento Cascina Maggia
3. Aggiornamento situazione scuole
4. Preparazione incontro Teletutto
5. Varie ed eventuali

Presiede la seduta il Presidente Francesco Tomasini.

Redige il processo verbale la Consigliera Ausilia Doninelli.

In seguito ad appello i consiglieri risultano:

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE
1 ASOLINI VALENTINA X
2 DI TUORO SILVANA X
3 DONINELLI AUSILIA X
4 FRASSI MAURIZIO X
5 GALEAZZI GALEAZZO X
6 TOMASINI FRANCESCO X
7 VENTURELLI GIUSEPPE X

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno.

Punto 1°: Approvazione del verbale della seduta precedente

Presa visione del verbale, non essendovi pareri contrari il Consiglio approva.

Punto 2°: Aggiornamento Cascina Maggia

Il Presidente riferisce di quanto emerso durante l’incontro tenutosi lunedì 25 gennaio.
Presenti il Presidente del Consiglio Comunale Cammarata, gli Assessori Cantoni, Fenaroli,
Muchetti e, solo inizialmente, il Consigliere delegato Benzoni, i rappresentanti delle società ed i
cdq che hanno sottoscritto la manifestazione di interessi.
Il dibattito è stato fruttuoso e l’impegno dell’Assessore Fenaroli a portare all’attenzione della
Giunta e del Sindaco la proposta contenuta nella manifestazione di interesse fa ben sperare.
Intervengono Galeazzi, Doninelli, Frassi e Venturelli.
A conclusione del confronto si ritiene necessario presidiare il percorso appena avviato con il
Comune, facendo emergere idee e soggetti che possano essere funzionali per generare sinergie che
garantiscano la buona riuscita del progetto.
Necessario inoltre chiedere da subito l’attivazione di un tavolo di confronto con gli uffici comunali
interessati alla partita.

Punto 3°: Aggiornamento situazione scuole

Il Consigliere Frassi relaziona sulla situazione della nostra scuola, in particolare sull’anomalia che
si registra anche quest’anno di possibili sovrapposizioni nell’offerta extracurricolare.
Questa situazione deve essere valutata attentamente e i soggetti preposti dovrebbero lavorare per
sfruttare al meglio le risorse messe a disposizione con la programmazione di attività “diverse” che
possano tra loro essere in coordinamento.
E’ necessario che la dirigenza metta in campo la propria capacità programmatoria su questi aspetti.
Intervengono il Presidente, Galeazzi, Doninelli e Venturelli.



A conclusione del confronto si ritiene di monitorare l’avvio di queste attività extrascolastiche,
previsto per le prossime settimane, riservandosi di intervenire formalmente, con la dirigenza e con
l’assessorato preposto, qualora si riscontrasse sovrapposizione di attività con conseguente spreco di
risorse.

Punto 4°: Preparazione incontro Teletutto

Il Presidente invita a raccogliere testimonianze di situazioni attuali o datate riferite al quartiere, in
vista dell’incontro con Teletutto
Doninelli rimanda alla presentazione del quartiere pubblicata a suo tempo sul sito.
Frassi raccoglierà testimonianza diretta di un aneddoto successo nella zona durante la fine della
seconda guerra ad opera di un giovane partigiano.
Galeazzi suggerisce che potrebbe essere una proposta il ripristino di tale bunker ora coperto
all’interno del parco agricolo. Ricorda inoltre che in questo mese ricorre il 40° anno di
insediamento delle prime unità abitative del quartiere.

Punto 5°: Varie ed eventuali

Doninelli: riferisce della richiesta ricevuta da un cittadino intesa a conoscere con precisione se la
propria abitazione, sita in via Ferri 15 sarà interessata al programma di abbattimento per far spazio
ai cantieri per il quadruplicamento della linea AV Brescia Verona.
Rispetto alla mozione presentata in CC dal consigliere Fontana intesa a richiedere maggiori risorse
a disposizione dei cdq ribadisce la propria convinzione: non servono risorse economiche gestite
direttamente ma serve essere riconosciuti soggetti privilegiati nei momenti clou di programmazione
come per la formazione del bilancio, dell’elenco annuale e triennale degli interventi pubblici, dei
piani di asfaltatura o di rifacimento marciapiedi e altro.
Galeazzi chiede qual è la situazione distribuzione notiziario.
Resta da completare via Michelangelo da parte di Frassi e Doninelli si impegna a coprire via Duca
degli Abruzzi. Completate queste vie la distribuzione dovrebbe aver coperto tutto il territorio.

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara
chiusa la seduta alle ore 21:50.

Letto, confermato e sottoscritto.

Il Presidente La Consigliera verbalizzante
Francesco Tomasini Ausilia Doninelli


